

毕业近半年 毕业证还没影

齐河30多名电大学生为“证”犯难

文/片 本报记者 牟张涛



德州市齐河县宋先生的女儿2007年9月份，进入齐河电大护理专业，学制3年，2010年年底毕业，可到现在还未领到毕业证。记者采访了解到，该校有类似情况的学生有30余名，并且存在难领证情况的并不只有齐河县。



德州市电大远程教育科。



学生】 领不到毕业证影响很大

“孩子学习各方面都合格，咱钱也没少交，没想到却拿不到毕业证。”8日，市民宋先生告诉记者，女儿现在青岛一家私立医院做护士，因为是外地户口，想考进公立医院，需要大专学历，“我女儿是中专学历，在医院里护士晋升为护师也需要大专学历，想赶快把这个事情解决了。”

“我们听说是德州市电大欠省电

大的钱，省电大就把毕业证扣着没发。”宋先生说。

记者联系上该校负责人，据介绍，2010年年底毕业的学生除了2007年9月份护理专业的学生，还有2008年春季(学制2年半)其他专业的学生，总共30余名，这些学生都应在2010年年底时拿到毕业证。

“德州市电大差省电大学费，毕业证到省电大后，就扣着了。”该负责人

说，各县电大私底下交流时都这样说，并且自己也到省电大问过，春节前毕业证就到了。“据我了解，全市受影响的学生有数百人吧。”

记者随机联系到其他县一电大，工作人员告诉记者，他们学校有在2008年春季入学的120余名学生，在2010年年底毕业，也拿不到毕业证，是县电大找到省电大才拿到学生的毕业证。



省电大】 近期应该会下发毕业证

9日，记者联系上省电大学籍科，工作人员介绍说，目前领导正在商量解决这个事情。

当记者问到，是不是因为德州市电大和省电大之间财务问题，导致毕

业证难以下发，该工作人员表示不方便回答，“学生可以拿着德州市电大的介绍信，到我们这里来领取毕业证。”

“只有德州一个地方，别的地方没有毕业证晚发或扣留的情况，这是德

州市电大的原因。”该工作人员还介绍说，领导上周开会刚讨论过了，近期应该会把德州市电大的毕业证发给他们。当记者问，这批毕业证一共多少，他说不方便查询。



调查】 德州市电大确实欠省电大的钱

9日11时，记者来到位于德州市职业技术学院的德州市电大远程教育科，记者问道，2007年9月份护理专业的学生，如果各方面都合格，什么时候可以拿到毕业证，该科科长郑汇泉说，3年学业之后不一定能拿到毕业证，这是因为系统办学需要将信息逐渐上报，并且审核也需要时间。

记者追问，如果各方面都合格，有

没有拿到毕业证的最晚期限，郑汇泉说，不能给出确切时间。

记者问道，在2010年年底毕业的学生总共有多少名，科长郑汇泉告诉记者，掌握这部分内容的工作人员不在，不能查询。

郑汇泉告诉记者，市电大确实欠省电大的钱。对于是否因为市电大欠省电大的钱，导致学生毕业证难以下

发，郑汇泉说，欠钱不会影响到学生，之前也没有出现过那种情况，他们会采取相应办法让学生顺利拿到毕业证。“学生有疑问，可以直接来找我。”

当记者问道，德州市电大是否可以给学生开具介绍信，然后学生拿着介绍信到省电大领毕业证，郑汇泉说，如果学生拿到毕业审核，而毕业证已经办下来，这种情况可以。